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МЕТА  НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Метою вивчення дисципліни є ознайомлення здобувачів третього (освітньо-наукового) ступеня PhD з прогресивним 
педагогічним досвідом з урахуванням сучасних тенденцій розвитку освітніх, педагогічних наук в Україні та зарубіжжі. 
 Основними завданнями вивчення дисципліни «Освітні, педагогічні науки в Україні і зарубіжжі» є формування у здобувачів 
третього (освітньо-наукового) ступеня PhD здатностей до: 

‒ засвоєння системи педагогічних знань;  
‒ формування вміння конструювати цілі, зміст, методи, засоби і форми організації освітнього процесу, моделювати освітній 

процес;  
‒ удосконалення досвіду самооцінювання і самоаналізу педагогічних явищ і освітніх ситуацій;  
‒ розвитку вміння регулювати освітньо-виховну взаємодію з суб’єктами педагогічного процесу;  
‒ аналізу і оцінювання процесу і результатів навчання і виховання в Україні та зарубіжжі;  
‒ застосування продуктивних технологій навчання і виховання;  
‒ вироблення системного педагогічного мислення, професійної компетентності й майстерності. 

 



У результаті вивчення навчальної дисципліни «Освітні, педагогічні науки в Україні і зарубіжжі» здобувачі освітньо-наукового 
ступеня PhD повинні: 

знати і розуміти: 
Інтегральна компетентність: здатність продукувати нові ідеї, розв’язувати комплексні проблеми в галузі освітньо-педагогічної 

та дослідницько-інноваційної діяльності, застосовувати методологію науково-педагогічної діяльності, а також проводити власні 
науково-педагогічні розвідки, результати яких мають наукову новизну, теоретичне та практичне значення. 

Загальні компетентності: 
ЗК1. Знання та розуміння предметної області і професійної діяльності. 
ЗК2. Здатність до системного і критичного мислення на основі цілісного наукового світогляду, етичних міркувань (мотивів), 

проявляючи толерантність та повагу до культурного різноманіття. 
ЗК3. Володіння комунікативними навичками, здатність проявляти емпатію, вільно спілкуватися з питань, що стосуються сфери 

наукових та експертних знань, з колегами, широкою науковою спільнотою, суспільством у цілому. 
ЗК4. Здатність використовувати інформаційні та комунікаційні технології. 
ЗК5. Здатність до пошуку, оброблення, верифікації й аналізу інформації з різних джерел. 
ЗК6. Здатність до особистісного і професійного розвитку та самовдосконалення. 
ЗК10. Здатність використовувати академічну українську та іноземну мови у педагогічній діяльності та науково-педагогічних 

дослідженнях. 
Спеціальні (фахові, предметні) компетентності: 
СК1. Здатність до постійного опанування глибинних знань з освітніх, педагогічних наук (зокрема, концепцій, методик, 

технологій, форм, засобів науково-педагогічної діяльності), синтезу нових та комплексних ідей. 
СК2. Здатність застосовувати концептуальні та методологічні знання, зокрема методи, інструменти й технології педагогічної та 

наукової діяльності. 
СК3. Здатність до розуміння теоретичних і прикладних педагогічних проблем, історії розвитку та сучасного стану наукових 

знань про систему освіти. 
СК4. Здатність до оволодіння і використання категорійно-термінологічного апарату з досліджуваного наукового напряму. 
СК5. Здатність застосовувати сучасні інформаційно-комунікаційні, зокрема, цифрові технології в науково-педагогічній 

діяльності. 
СК10. Здатність консультувати студента щодо планування й реалізації творчою проєкту, проаналізувати процес та результати 

реалізації проєкту студентом, надавати рекомендації щодо його покращення. 
СК13. Здатність до рефлексії у навчальній і науково-педагогічній діяльності для вдосконалення професійної майстерності. 

 
  



ПЕРЕДУМОВИ ДЛЯ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ ТА УЗГОДЖЕННЯ  З ІНШИМИ ДИСЦИПЛІНАМИ 

У процесі вивчення дисципліни здобувачі третього (освітньо-наукового) рівня вчаться аналізувати і розкривати основні положення і 
проблематику вітчизняної та зарубіжної педагогічної думки, загальні основи теорії навчання і виховання, провідні концепції й сучасні 
технології навчання і виховання, прогресивні досягнення сучасної освіти і педагогічної науки в Україні та зарубіжжі. 
Прекурсорами даної дисципліни є іноземна мова, філософія і культура наукового мислення, методологія і організація науково-
педагогічних досліджень, організація та управління освітнім процесом у закладах вищої освіти. 

 
ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ 

У результаті вивчення дисципліни «Освітні, педагогічні науки в Україні і зарубіжжі» здобувач має опанувати загальні і спеціальні 
(фахові, предметні) компетентності, що дасть можливість досягти таких результатів навчання: 

ПРН1. Оперувати категорійно-термінологічним апаратом, основними концепціями, теоріями освітніх і педагогічних наук. 
Розуміти сутність теоретичних і практичних проблем в галузі Освіта / Педагогіка. ПРН2. Виявляти актуальні проблеми в галузі 
освіти, обґрунтовувати їх теоретичне і практичне значення, визначати шляхи їх розв’язання, обираючи адекватний методологічний і 
технологічний інструментарій. 

ПРН3. Планувати і організовувати проведення теоретичного й емпіричного науково-педагогічного дослідження, здійснювати 
пошук і відбір відповідних інформаційних джерел, аналізувати, структурувати й 

інтерпретувати виявлені факти, явища, процеси з обраної теми дослідження. 
ПРН6. Виявляти тенденції розвитку освіти на різних історичних етапах, аналізувати сучасний стан освітніх і педагогічних 

наук, визначати шляхи їх поступу. 
ПРН7. Використовувати сучасні методики, освітні, педагогічні і навчальні технології, технології змішаного (ofline & online) 

навчання, засоби діагностики освітніх досягнень здобувачів вищої освіти. ПРН10. Використовувати новітні інформаційно-
комунікаційні та цифрові технології у науково-педагогічних дослідженнях і педагогічній діяльності. 

ПРН11. Розробляти та впроваджувати (автономно і в командах) освітньо-наукові проєкти, здійснювати управління ними. 

  



КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

Критерієм успішного проходження здобувачем освіти підсумкового оцінювання може бути досягнення ним мінімальних 
порогових рівнів оцінок за кожним запланованим результатом навчання навчальної дисципліни, який визначається до кожного 
завдання через якісні критерії і трансформується в мінімальну позитивну оцінку обраної для даної дисципліни шкали. Після 
завершення курсу використана шкала перенормовується у накопичувальну 100-бальну системою з відповідністю у національній 
(«відмінно», «добре», «задовільно», «незадовільно») та ЄКТС (А, B, C, D, E, FХ, F) шкалах. 

90-100 А – «відмінно» – аспірант володіє глибокими і міцними знаннями, аргументовано робить висновки; критично оцінює 
нові педагогічні факти, явища, процеси, ідеї, наводить доречні приклади; схильний до системно-наукового аналізу педагогічних 
явищ і процесів; уміє застосовувати вивчений матеріал для власних аргументованих суджень у професійній діяльності; вирішує 
складні проблемні завдання; відповідь повна, глибока, аргументована. 

82 – 89 В – «дуже добре» – аспірант правильно і логічно відтворює навчальний матеріал; розуміє основоположні теорії й 
факти, установлює причинно-наслідкові зв’язки між ними; уміє наводити окремі приклади на підтвердження певних думок; знання 
є достатньо повними, вільно застосовує вивчений матеріал у стандартних ситуаціях професійної діяльності, уміє аналізувати, 
установлювати найсуттєвіші зв’язки й залежність між педагогічними явищами, фактами, робити висновки; відповідь повна, логічна, 
обґрунтована, але містить окремі неточності; використовує загальновідомі докази у власній аргументації; висловлює стандартну 
аргументацію при оцінюванні дій, процесів, явищ педагогічної дійсності; чітко тлумачить поняття. 

75 – 81 С – «добре» – аспірант має достатній рівень знань; знає основний навчальний матеріал, відповідає за планом, 
висловлює власну думку щодо теми; здатний відтворити його, повторити за зразком певну операцію, дію професійної діяльності; 
описує явища, процеси педагогічної дійсності без пояснення причини, недостатньо володіє окремими поняттями, виявляє знання й 
розуміння основних положень педагогіки початкової школи, може поверхово аналізувати події, процеси, явища і робити певні 
висновки; відповідь у цілому правильна, але недостатньо усвідомлена; уміє застосовувати знання на практиці. 

68 – 74 D – «задовільно» – аспірант знає частину половину навчального матеріалу; розуміє основний навчальний матеріал; 
здатний з помилками й неточностями дати визначення понять, сформулювати правило, відтворити його з помилками чи неточно; 
формулює поняття, наводить приклади; підтверджує висловлене судження прикладами. 

60 – 67 Е – «задовільно» – аспірант ознайомлений у загальних рисах із теоретичним матеріалом і має практичні навички, 
достатні для виконання завдань на рівні мінімальних вимог; фрагментарно відтворює незначну частину навчального матеріалу; має 
нечіткі уявлення про об’єкт вивчення; виявляє здатність елементарно викласти думку; може усно відтворити кілька термінів, явищ 
без зв’язку між ними. 



35 – 59 F – «незадовільно» – аспірант не засвоїв матеріал навчальної дисципліни, не розуміє теоретичного матеріалу і не має 
практичних навичок для виконання поставлених завдань у професійній діяльності. Може дати відповідь із кількох простих речень; 
здатен усно відтворити окремі положення завдання; не має сформованих практичних умінь і навичок. 

Контроль проводиться у чотири етапи: вхідний (у формі тесту для визначення рівня підготовки аспірантів із дисциплін, що 
забезпечують цей курс; за результатами цього контролю розробляються заходи індивідуальної допомоги аспірантам, коригування 
освітнього процесу тощо), поточний (при проведенні лекцій, практичних, лабораторних, семінарських та інших занять і має на меті 
перевірку рівня засвоєння аспірантом матеріалу курсу та підготовленості аспіранта до виконання конкретних видів навчальної 
діяльності), проміжний (модульний) (при завершенні вивчення логічно завершеної частини навчальної дисципліни) та підсумковий 
контроль. 

ЗАСОБИ ОЦІНЮВАННЯ 

Підсумковим контролем є залік (диференційований за шкалою ЄКТС). Поточними формами контролю є: усне опитування або 
письмовий експрес-контроль під час проведення навчальних занять, презентації результатів виконаних завдань та досліджень; 
виступів здобувачів PhD при обговоренні питань на практичних заняттях, тестовий контроль на практичних заняттях. 

 
  



ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

Аудиторна робота «Слухай, читай, обговорюй» (Л – лекція, Лб – лабораторне заняття, Пр – практичне заняття, См – 
семінарське заняття) 

Самостійна робота «Думай, пиши, аналізуй, досліджуй, твори» (Рр – розрахункова робота, Інд – індивідуальне завдання, Пз – 
підготовка до занять) 

Контроль «Захищай, відстоюй, неси відповідальність» (МК – модульний контроль; ПК – підсумковий контроль)   
 

Тема Тема навчального заняття 

К-сть 
годин за 
денною/ 
заочною 
формами 
навчання 

Засіб 
оцінювання 

Максимальна 
кількість 
балів за 

формами 
навчання 

1. Педагогіка в 
системі 
антропологічних 
наук. 

Л1 Місце педагогіки в системі антропологічних наук. Зв’язок 
педагогіки з іншими науками. Методологія педагогіки у світлі 
сучасної парадигми науки. Об’єкт, предмет, основні функції і 
завдання педагогіки. 
 Л-ра:Базова – 1, 3, 32-36; Додаткова – 1, 2; Інф. ресурси – 1. 

4/2 обговорення  

Л2 Розвиток, виховання та формування особистості. Поняття про 
розвиток особистості. Роль спадковості у формуванні особистості. 
Роль середовища, виховання та освітньої діяльності в розвитку і 
формуванні особистості. Розвиток особистості та його рушійні сили. 
Акмеологічні основи глобальної зрілості людини на вікових етапах 
життя. Зарубіжні теорії розвитку особистості. 
Л-ра: Базова – 1, 3, 32-36; Додаткова – 1, 2; Інф. ресурси – 1. 

4/2 обговорення  

Пр1 Поняття про цілісний педагогічний процес. Характеристика 
компонентів цілісного педагогічного процесу в освіті. 
Закономірності педагогічного процесу. Категорії педагогіки. 
Л-ра: Базова – 1, 3, 32-36; Додаткова – 1, 2; Інф. ресурси – 1. 

2/0 тестування 12/0 



Тема Тема навчального заняття 

К-сть 
годин за 
денною/ 
заочною 
формами 
навчання 

Засіб 
оцінювання 

Максимальна 
кількість 
балів за 

формами 
навчання 

Пз1 Мета, завдання та зміст освіти в Україні. Система освіти в 
Україні, її структура. Принципи діяльності освітніх закладів. Стан і 
тенденції розвитку освіти України початку третього тисячоліття. 
Пріоритетні напрями реформування та модернізації освіти в Україні 
в контексті інтеграції до європейського освітнього простору.  

 творче 
завдання 0/12  

2. Дидактика як 
галузь педагогіки 

Л3 Предметна, функціональна та історична площини розгляду 
дидактичних систем. Історична площина розгляду дидактичних 
систем. Рушійні сили освітнього процесу. Функції процесу навчання. 
Методологічні засади процесу навчання. Внутрішній процес 
засвоєння знань і його структура. Осмислення і розуміння. стратегія 
діяльності вчителя, спрямована на дотримування під час навчання 
закономірностей внутрішнього процесу засвоєння знань учнями: 
сприймання, осмислення і розуміння, узагальнення, закріплення. 
Л-ра: Базова – 1, 3, 4, 33-36; Інф. ресурси – 1. 

4/0 обговорення  

Пр2 Мотивація освітньої діяльності. Поняття про стимуляційно-
мотиваційний компонент процесу навчання. Позитивні й негативні 
мотиви навчання. Класифікація мотивів навчання. Мотивація учіння 
та зовнішня стимуляція його. Стратегія формування вищого рівня 
базової потреби особистості в пізнанні. 
Закони і закономірності навчання. Зміст освіти. Нормативні 
документи, що визначають зміст освіти. Навчальний план, навчальна 
програма і підручник. Поняття про зміст освіти і його структуру. 
Навички і вміння. Проблеми реалізації компонентів змісту освіти. 
Історичний аспект формування змісту освіти. Нормативні основи 
реалізації змісту освіти і наукові вимоги до його формування. 
Л-ра: Базова – 1, 3, 4, 33-36; Інфор. ресурс: 1. 

2/0 тестування 12/0 

https://drive.google.com/drive/folders/0B1NhjNTQg-yMfnNqR0Jtcnd5eG01RnEwYnVQYWxGNFlTREdLWjJ5T1RkLWFxV2ZlaVB1cGc


Тема Тема навчального заняття 

К-сть 
годин за 
денною/ 
заочною 
формами 
навчання 

Засіб 
оцінювання 

Максимальна 
кількість 
балів за 

формами 
навчання 

Пз2 Сутність і структура процесу навчання. Принципи, методи і 
засоби навчання в закладі освіти. Дидактичні вимоги до вибору 
методів навчання. Класифікація методів навчання. Новітні методи 
навчання: ситуаційний метод, метод case, сугестивні методи, 
релаксопедичний метод, сугестопедичний метод навчання та його 
модифікації. Структура процесу оволодіння знаннями, уміннями і 
навичками, формування компетентності. 

0/0 творче 
завдання 0 / 12 

3. Виховання – 
чинник 
соціалізації 
особистості. 

Л4  Виховний ідеал у системі виховної роботи. Рушійні сили 
процесу виховання. Зміст виховання. 
Л-ра: Базова – 1, 34, 35, 36; Інфор. ресурс: 1. 

4 / 0 обговорення  

Пз3 Мета та ідеал виховання в історії педагогіки. 
Мета виховання в зарубіжній педагогічній науковій думці. Основні 
цілі виховання в українському суспільстві. Таксономія цілей 
виховання. Умови трансформації мети в ідеал. 

0 / 0 творче 
завдання 0 / 12 

4. Методи і 
прийоми 
виховного впливу 
на особистість. 

Л5 Поняття про методи виховання та самовиховання. Проблема 
класифікації методів виховання та самовиховання. Вихідні основи 
класифікації методів виховання та самовиховання автентичної 
спрямованості особистості як складно організованої унікальної 
нестабільної системи.  
Л-ра:Базова – 1, 34, 35, 36;  Інфор. ресурс: 1. 

4 / 0 обговоренння  

Пз4 Ідеал українського виховання. Ідеал як форма випереджуваного 
відображення дійсності. Форми прояву ідеалу (Г. Сковорода, Г. 
Ващенко). Основні національні вартості. Основні громадянські 
вартості. 
 

0 / 0 творче 
завдання 0 / 12 



Тема Тема навчального заняття 

К-сть 
годин за 
денною/ 
заочною 
формами 
навчання 

Засіб 
оцінювання 

Максимальна 
кількість 
балів за 

формами 
навчання 

5. Формування 
колективу і його 
вплив на 
особистісно 
орієнтоване 
виховання учня. 

Л6 Поняття про колектив, його ознаки, функцію, структуру. 
Учнівський колектив як нестабільне системне утворення, його роль в 
особистісно орієнтованому вихованні учня. 
Л-ра: Базова – 1, 34, 35, 36; Інфор. ресурс: 1. 

2 / 0 обговорення  - 

Пр3 Діалектика розвитку учнівського колективу. Чинники розвитку 
учнівського колективу. Учнівське самоврядування у школі і класі. 
Формальні і неформальні групи учнівського колективу. Функції, 
напрями і форми роботи класного керівника. 
Л-ра:Базова – 1, 34, 35, 36; Інфор. ресурс: 1. 

2 / 0 тестування  12 / 12 

Пз5 Проблема дослідження педагогічного спілкування в історії 
педагогіки та психології. Розвиток світової психолого-педагогічної 
думки щодо процесу взаємодії у навчально-виховному процесі. 
Суб’єкт-суб’єктні відносини – основа педагогічного співробітництва. 

0 / 0 творче 
завдання 0 / 12 

6.Реформаторська 
педагогіка 
зарубіжних країн 
наприкінці XX – 
початку XXІ ст. 

Л7 Сучасна національна система освіти в розвинених зарубіжних 
країнах. Геополітичні, соціально-економічні, історичні фактори 
розвитку освіти в Західній Європі, Канаді, США, Японії, 
Великобританії. Новаційна педагогічна діяльність у системі освіти 
зарубіжжя. Підвищення кваліфікації педагогічних працівників. 
Л-ра:Базова – 2, 5, 6-31, 37, 38-52; Додаткова – 3-8;  
Інфор. ресурс: 1. 

4 / 0 обговорення - 

Л8 Економічна ефективність освіти в розвинених країнах і країнах, 
що розвиваються. Загальна характеристика соціального попиту на 
освіту. Політичні чинники розвитку освіти в сучасному світі. 
Інтеграція в галузі сучасної освіти. Орієнтація на неперервну освіту. 
Проблеми демократизації та гуманізації освіти. 
Л-ра: 2, 5, 6-31, 37, 38-52; Додаткова – 3-8; Інфор. ресурс: 1. 

4 / 2 обговорення  

https://drive.google.com/drive/folders/0B1NhjNTQg-yMfnNqR0Jtcnd5eG01RnEwYnVQYWxGNFlTREdLWjJ5T1RkLWFxV2ZlaVB1cGc
https://drive.google.com/drive/folders/0B1NhjNTQg-yMfnNqR0Jtcnd5eG01RnEwYnVQYWxGNFlTREdLWjJ5T1RkLWFxV2ZlaVB1cGc


Тема Тема навчального заняття 

К-сть 
годин за 
денною/ 
заочною 
формами 
навчання 

Засіб 
оцінювання 

Максимальна 
кількість 
балів за 

формами 
навчання 

Пр4-5 Основні підходи щодо поділу країн на регіони. 
Характеристика регіонів за певними історико-культурними, 
релігійними, соціально-економічними, політичними особливостями: 
європейський; північноамериканський; латиноамериканський; 
арабський; азійський; австралійський регіони та регіон тропічної 
Африки. Проблема моделювання світового, європейського чи 
регіонального освітнього простору. Порівняльні показники розвитку 
освіти в регіонах. Індекси 
людського розвитку, людського капіталу, індекс інтелектуального 
потенціалу суспільства. 
Л-ра: 2, 5, 6-31, 37, 38-52; Додаткова – 3-8; Інф. ресурс – 1. 

4 / 2 тестування 12 / 12 

Пз6 Провідні міжнародні міжурядові і неурядові організації та 
фонди освітнього спрямування. Їхні завдання та організаційні засади. 
Результативність освітньої діяльності ЮНЕСКО, СЕПЕС та інших 
міжнародних організацій. Основні освітньо-культурні сфери 
діяльності ЮНІСЕФу. Діяльність органів Європейського союзу в 
освітньому напрямі. Тенденції створення європейського освітнього 
простору. Роль міжнародних організацій у здійсненні порівняльного 
аналізу якості 
навчання в світі. Завдання міжнародних організацій і фондів щодо 
подолання причин неграмотності в світі. 

0 / 0 творче 
завдання 12 / 0 

Разом за поточний контроль  60 / 60 
Підсумковий 
контроль ПК Презентація: Можливості навчання за кордоном у сучасних умовах. екзамен 40/40 

Всього за навчальну дисципліну   100 



 
 

ДЕТАЛІЗОВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ І КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ЗА ОКРЕМИМИ ВИДАМИ РОБІТ 
 

Ідентифікатор 
навчального 

заняття із 
запланованим 

контролем 

Заплановані результати за окремими заходами оцінювання 

Пр1 Оперувати категорійно-термінологічним апаратом, основними концепціями, теоріями освітніх і педагогічних наук. 
Розуміти сутність теоретичних і практичних проблем в галузі Освіта / Педагогіка. Виявляти актуальні проблеми в 
галузі освіти, обґрунтовувати їх теоретичне і практичне значення, визначати шляхи їх розв’язання, обираючи 
адекватний методологічний і технологічний інструментарій. 

Пр2  Використовувати сучасні методики, освітні, педагогічні і навчальні технології, технології змішаного (ofline & online) 
навчання, засоби діагностики освітніх досягнень здобувачів вищої освіти. 

Пр3   Оперувати категорійно-термінологічним апаратом, основними концепціями, теоріями освітніх і педагогічних наук. 
Розуміти сутність теоретичних і практичних проблем в галузі Освіта / Педагогіка. 

Пр4 Виявляти актуальні проблеми в галузі освіти, обґрунтовувати їх теоретичне і практичне значення, визначати шляхи їх 
розв’язання, обираючи адекватний методологічний і технологічний інструментарій. 

Інд Виявляти актуальні проблеми в галузі освіти, обґрунтовувати їх теоретичне і практичне значення, визначати шляхи їх 
розв’язання, обираючи адекватний методологічний і технологічний інструментарій. 

ПК  Виявляти тенденції розвитку освіти на різних історичних етапах, аналізувати сучасний стан освітніх і педагогічних 
наук, визначати шляхи їх поступу. 
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